

硚口区汉水桥街道营北社区

居民自办季刊增进邻里情



居民阅读《营北印记》。

社区供图

硚口区汉水桥街道营北社区位于武汉中央商务区西南端,是一个始建于20世纪80年代的典型老旧片区。社区常住人口1635户,其中80岁至89岁老人有104位,90岁以上老人有25位。

目前,营北社区积极推动资源服务平台向社区聚集,均衡布局8个电子显示屏,打造集成高效的信息发布、智能服务体系。与此同时,社区党委发动居民和志愿者参与勘察小区的角角落落,根据生活中遇到的问题提供改造意见和想法,充分利用“边角料”打造十大特色项目:楼间一线天改出“休闲小廊亭”、废弃绿化带变身童趣悦天地、闲置空用房蝶变养老综合体……亲民化布局党群服务阵地,社区健身苑、儿童游乐场、百姓大舞台等10余处公共活动空间均向居民开放。

“健身器材三天修好,楼道灯亮堂了,连我家孙子画的画都登报了!”“八位退休老人自发组建银发读报团,现在我们每月在社区亭廊开‘读报议事会’。”三个月前,多位居民提议在社区创办一份每季度出版的纸质读物,共同打造“家门口的精神文化家园”,既服务居民生活,又成为邻里间的纽带。内容写什么?版面怎么设置?稿源从哪来?小学生用蜡笔画出垃圾分类新时

尚,退休媒体人用钢笔写下30年邻里情……在这张居民共议、能人题写刊头的《营北印记》纸质读物中,共设置了“党建领航”“党群连心”“活力营北”“民生聚焦”“邻里有爱”等八大板块,内容涵盖最新惠民政策、社保年审通知、清洁家园活动等,也有社区新鲜事、邻里温情故事等居民投稿。

以兴趣爱好为引,在这里邻里关系更近了。营北社区以邻里会客厅、养老综合体为主阵地,组建剪纸、针织、书法、舞蹈等十余个兴趣小组,让艺术的种子在社区萌芽、开花,一场“双向奔赴”的邻里情在社区里延续、传递。

社区居民说

营北社区摄影志愿服务队队长童庆炎:用镜头定格社区美好瞬间,将《营北印记》转化为居民喜闻乐见的社区读物。

70岁的居民李再德:自从妻子参加了社区舞蹈队,我们两人经常参加社区志愿服务,有时间就给社区街坊拍照。得知《营北印记》季刊计划创办“营北情”板块,要收集居民老照片、老物件,我就把家里珍藏的房契、老版《射雕英雄传》交给了编辑组。

文/金雯 通讯员陶倩



营北社区打造“文明会客厅”文明实践平台。 金雯 摄



小区宣传栏成营北社区居民议事协商、生活展示的新营地。 金雯 摄